
COSTES 
 
 
Los costes de la empresa les tenemos fijos y variables, entre los fijos son los salarios, 
la seguridad social, el alquiler, impuestos, seguros, suministros, gasolina, publicidad. 
Los costes variables son las materias primas, envases, embalajes, envió paquetería. 
 
Los costes fijos son: 
 

• Los salarios son de 6 personas de 1.500€ * 6 personas son 9.000€/mes. 

• Seguridad Social de 6 personas son 4800€ mes. 

• El alquiler del local es de 2.500€/mes. 

• Los Impuestos creación 2.000€. 

• Los Seguros son de 300 €/mes. 

• Los Suministros de luz, agua son de 200€/mes. 

• La Gasolina es de 400€/mes. 

• La Publicidad es de 300€/mes. 
 

Total de los Costes Fijos/ mensuales son – 19.500€ 
 
 
Los costes variables por bastón: 

 

• Materias Primas son de 90€. 

• Envases son 5€. 

• Embalajes son 1€. 

• Envío paquetería de 5€. 
 

Total de los Costes Variables/unidad son – 101€ 
 
 
La situación patrimonial al comienzo de la actividad quedaría reflejada en el 
siguiente Balance de Situación a fecha 1 de enero de 2023. 

 
 Fecha 1 de enero de 2023 

  Euros % 

Activo No Corriente 6.000,00  37,5% 

   Inmovilizado Material 6.000,00  37,5% 

Amort. Acumul. Inmovil. Material   0,0% 

   Inmovilizado Intangible   0,0% 

Amort. Acumul. Inmovil. Intangible 0,00  0,0% 

   Inmovilizado Financiero   0,0% 

Activo Corriente 10.000,00  62,5% 

   Existencias 4.000,00  25,0% 

   Realizable 0,00  0,0% 



   Tesorería 6.000,00  37,5% 

Total Activo 16.000,00  100,0% 

Patrimonio Neto 6.000,00  37,5% 

   Capital 6.000,00  37,5% 

Pasivo No Corriente 8.149,83  50,9% 

   Acreedores L.P. Financieros - 

Préstamos 
8.149,83  0,0% 

   Otros Acreedores a LP. 0,00 0,0% 

Pasivo Corriente 1.850,17  11,6% 

   Acreedores C.P. Financieros - 

Créditos 

Proveedores 

1.850,17 € 

0,00 
11,6% 

Total Patrimonio Neto y Pasivo 16.000,00  100,0% 

 

 

Conclusiones del balance: 
 
 
Ratios de liquidez = Tesorería / Pasivo Corriente= 6.000 / 1.850,17 > 1 tenemos 
exceso de liquidez, pero no importa porque lo necesitamos para las compras de 
materias primas. 
 
 
Fondo Maniobra = Activo Circulante – Pasivo Circulante > Positivo 

10.000 - 1.850,17 = 8.149,83 € > positivo tenemos recursos 
disponibles para afrontar deudas a C/P. 

 
 
Endeudamiento Global = Pasivo Corriente+ Pasivo L/P / Patrimonio Neto  

Recursos Ajenos / Recursos Propios (socios) 
1.850,17+8.149,83 / 6000 >1 

 
 
Solvencia C/P = Deudas a C/P / Patrimonio Neto 

1850,17 / 6.000 = 0,31 < 1 
 
 
Todos estos cálculos nos dan una tranquilidad, una solvencia para pagar el Corto 
Plazo, dinero que tenemos de remanente para pagar nuestras compras de materias 
primas que pagamos sobre factura, y así nos aseguramos una garantía de pago, nos 
aseguramos de que vamos abasteciéndonos y nuestros proveedores nos venden. A 
medida que vayamos teniendo una buena relación con nuestros proveedores 
intentaremos pagar lo más tarde posible. 
 
 
Todo esto hace que nuestra forma de trabajar sea más agradable y así nos podemos 
centrar en nuestros objetivos, en la venta del bastón y ayudar a más personas y todo 
esto, nos llevará a generar más ventas. 



 
 

Sabemos que con el esfuerzo, con el trabajo bien hecho y con ilusión  
se llega cada día un poco más lejos!! 

 


